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Október 31.
A reformáció emléknapjának 

felemelően ünnepi hangulatába 
fájdalmas és a magyar történelem 
dicső emlékeihez egyáltalában 
nem méltó, gyászos és szégyenletes 
valóságot hozott 1918 október 31-e.

A dicső és győzedelmes csaták 
után a megfáradt, de meg nem 
alkuvó, nemesen gondolkodó, elő­
relátó magyar vezetőket e napon 
félretolta utjából az a megmételye­
zett, önkívületi állapotba sülyesz­
tett néhány egyén, aki az ország 
népének nevében mert annakide­
jén beszélni és a fegyverforgató hős 
magyar katona kezéből kicsavarta 
az önvédelmünk egyedüli táma­
szát : a fegyvert!

A fegyelem és a bizalom meg­
rendülése súlyos időket hozott 
maga után és óriási árat követel­
tek tőlünk magyaroktól ezért az 
elhamarkodott lépésünkért. A 
magyarság fel sem eszmélhetett 
a mételyezés és elkábitás állapo­
tából, már szakitgatták szét a 
mákonyi osztók sisera hadai az 
országunk földjét. Az egységes, 
szép, boldog Nagymagyarország 
feje fölött sakálok ültek tetemre 
éhesen s vijjogva vagdosták rabló 
karmaikat az eleven és fájó sebek­
től vérző húsúnkba. Az aléltsá- 
gunk és fegyvertelen tehetetlen­
ségünk alatt elorozták hazánkat, 
még becsületünkbe is gázoltak.
Meghagytak mutatónak ugyan 
a Kárpátokkoszoruztaszép hazánk­
ból egy csonkot, mintegy úgy­
nevezett siralomvölgyet f Azt hit­
ték, akik megásták a magyarság 
sírját, hogy megalkuvók leszünk és 
parancsszavukra beleroskadunk 
élettelenül a mélységbe.

A magyarság azonban — hála 
a Gondviselésnek — feleszmélt s
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Az áraivá biztosítása.
A nemzetvédelmi propaganda- 

miniszter hivatala a napokban 
tartotta október havi gazdasági 
tájékoztató értekezletét s azon 
resztvettek Reményi Schneller La 
jós pénzügyminiszter és Antal 1st 
van nemzetvédelmi propaganda 
miniszter. A Budapesti Kereske 
delmi és Iparkamara tanácstermié 
ben tartott értekezleten a nagy 
számban megjelent gazdasági ve 
zetők előtt Antal István megnyitó 
beszédében rámutatott, miszerint az 
ország közhangulatából megálla­
pítható, hogy politikai tekintetben 
az utóbbi időben jelentős kon­
szolidáció tapasztalható a közgon­
dolkodás terén s mind külpolitikai, 
mind belpolitikai vonalon elhal- 
ványulóban van az a hisztéria, 
amely néhány héttel ezelőtt még 
a legkülönbözőbb rémhírekkel 
suttogta tele az országot. Az elmúlt 
hetek eseményei, különösen a 
miniszterelnök és más felelős ténye­
zők részéről elhangzott határozott 
kijelentések, amelyek nyilvánva­
lóvá tették a reálisan gondolkodó 
közvélemény előtt, hogy az ország

ha elvesztettük is a gyilkos golyója 
által leteritett nagy magyar ál'am- 
férfiut: gróf Tisza Istvánt, az ő 
lelkes és előrelátó személye 
helyébe adott a Magyarok Istene 
csodálatosan fénylő uj magyar 
csillagot, aki a barbarizmus és 
anarchia sirgödrének széléhez 
vonszolt magyarságot eíőszólitotta, 
felöltetvén a magyart megillető, 
hosszú századok dicső és győze­
delmes harcaiban büszke öntudat­
tal viselt katonaruhát s így újra 
méltó helyre állította a magyar 
fegyvert: a honvédek izmos 
kezébe.

Sok megpróbáltatás, de erős 
akarat után vitéz nagybányai 
Horthy Miklós, Magyarország 
főméltóságu kormányzójának böl­
csessége a megtépett, megcson­
kított országot többszöri sikeres 
országgyarapitáshoz juttatta. Most 
a világégés ötödik esztendejé­
ben az a kötelességünk tehát, 
hogy a visszaszerzett területek 
felett odaadással őrködjünk, a 
magyar életet jelentő fegyelmezett 
s vezetőink elhivatottságában 
bizó, kitartó és építő munkánkkal 
azok felé tekintsünk csak, akik 
az ország érdekeit szivükön vise­
lik ! Soha egy pillanatra se gon­
doljunk azok követésére, akik az 
ország sorsának, állami életünk 
szilárdságának megrontói voltak 
a múltban és azok maradnak a 
jövőben is.

Ha a fegyelmezett, összetartó, 
egységes magyar életet éljük, úgy 
a hivatott államférfiaink bölcses­
sége meghozza a megérdemelt 
győzelmet számunkra és hazánk 
megtalálja méltó helyét a háború 
utáni igazságos békében ! Legyen 
azért feltétlen bizalmunk kormá­
nyunk nemzetfenntartó, magyar 
életet biztosító politikája iránt.

K. K.

mai helyzetében más politikát 
követni, mint azt, amit a kormány 
követ, nem lehetséges, megtették 
a kedvező hatásukat.

Mindezek a felvilágosítások és 
tájékoztatások s nemkülönben a 
közvélemény józan részének ele­
jétől fogva tapasztalt higgadtsága 
politikai tekintetben országszerte 
nyugalmat és stabilitást teremtettek 
a közgondolkozás tekintetében. 
Mindennek eredményeként meg 
lehet állapítani, hogy a közvé­
lemény érdeklődése napjainkban 
inkább a sokkal reálisabb gazda­
sági kérdések felé fordult. A pénz­
ügyminiszter és a többi gazdasági 
miniszterek minden kijelentésük­
ben a legőszintébben tárják fel 
gazdasági helyzetünket. Megálla­
pítható ezekből a tájékoztatásokból, 
hogy az államháztartás helyzete a 
nehéz viszonyok közepette is 
viszonylag kedvező. Gazdasági 
nehézségeink túlnyomó részt nem 
gazdasági, hanem jelentős mér­
tékben társadalomlélektani okokra 
vezethetők vissza. A hitetlenség, 
a fegyelmezetlenség, a bizalmat­

lanság, a közösségi érzés hiánya, 
a lemondást és áldozatot vállalni 
nem akaró önzés áll e társadalom­
lélektani okok első vonalában. A 
gazdasági tájékoztató értekezletek 
céija épen az, hogy ezek ellen a 
társadalomellenes magatartások 
ellen felvegye a küzdelmet.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után az októberi tájékoztatót elő­
adták az arra hivatott szakvezetők, 
majd pedig felszólalások és hozzá­
szólások voltak.

Általános érdeklődéstől kísérve 
szólalt fel ezaíkalommal Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
is, aki beszédében arra mutatott 
rá, hogy a panaszok és bajok, 
melyek a felszólalások során hang­
zottak el, arra vezethetők vissza, 
hegy van egy bizonyos fokú féle­
lem az inflációtól, bár az utóbbi 
hetekben e tekintetben javulás 
észlelhető. Hangsúlyozta, hogy a 
múlt háborút követő infláció nem 
ismétlődik meg. Gazdasági alapja 
nincsen semmiféle inflációnak. 
Államháztartásunk rendben van, 
nemcsak az a része, amely a költség­
vetésben kifejezésre jut, hanem az 
a része is, — a hadikiadások — 
amely nem található meg a költség- 
vetésben. Az államháztartás defi­
citje nem olyan arányú, hegy 
aggodalomra adhatna okot s gaz­
dasági helyzetünkről is ugyanez 
mondható.

Ha keressük az okokat, mire ala­
pítja a közönség ezt a hitét, hogy 
újból infláció fenyeget bennünket, 
ezeket két körülményben találhat­
juk meg. Az egyik a bankjegy for­
galom emelkedése. Megállapít­
hatjuk, hogy e tekintetben sem 
állunk rosszul az európai államok 
között, különösen ha figyelembe 
vesszük, hogy az úgynevezett 
tezaurált bankjegyek összege leg­
alább is egymilliárd pengőt tesz ki.

A másik körülmény a drágaság. 
A drágaság nem jelent inflációt, 
a drágulási folyamat azonban azt 
a hitet kelti fel a közönségben, 
hogy a drágulás erőteljesebben 
folytatódik, igy előbb-utóbb bele­
csúszunk az inflációba. Most van 
itt a pszichológiai pillanat e bal­
hiedelem leküzdésére, mert az 
áralakulás lezárult s a kormány az 
árnivót tartani akarja s tartani 
is fogja. Le kell küzdeni azt a 
tévhitet, hogy e kérdés nem old­
ható meg, mert igenis meg lehet 
oldani, csak kemény kéz kell hozzá 
s akik számára ez áldozatot 
jelent, azoknak viselniök kell az 
áldozatot.

A pénzügyminiszter ezután a 
feketepiac leküzdésének módjai­
val foglalkozott. A feketepiac 
leküzdésére igénybe lehet venni 
rendészeti intézkedéseket: a szi­
gorú ellenőrzést és még szigorúbb 
büntetéseket, ha kell egészen a 
vagyonelkobzásig, de ezzel egye­
dül nem lehet a kérdést megoldani. 
A feketepiacot sokkal inkább le 
lehet küzdeni gazdasági intézke­
désekkel, amelyek alkalmasak a 
feketepiac kiküszöbölésére.

A legfontosabb: termeim, ter­
melni és megint csak termelni. 
A mezőgazdaságban csak évenként 
lehet a termelésen vátloztatni. Ipari 
téren csak olyan cikket szabad 
előállítani, amelyek elsőrendű szük­
ségleteket elégítenek ki. Ügy kell 
megszervezni az anyagelosztást 
és felhasználást, hogy minél keve­
sebb áru kerüljön a zugforgalomba.

A honvédelem érdekei mindent 
megelőznek, de ha ebben a kör­
ben adódik valamilyen szükséglet, 
amelyet nem okvetlenül ma kell 
kielégiteni, akkor ez a szükséglet 
álljon rangsorban hátrábbs helyébe 
kerüljön a polgári termelés 
érdeke. Ebben a kérdésben teljes 
az egyetértés a kormányzat és 
a honvédség között.

Ha elvonjuk a zugforgalomból 
az árut és lehetővé tesszük, hogy 
a normális közellétás számára több 
álljon rendelkezésre, akkor csök­
kentjük a feketepiaci kínálatot 
és keresletet egyaránt. Ha meg­
kapjuk maximális áron elfogad­
ható mennyiségben azt, ami a meg­
élhetéshez szükséges, akkor nem 
fogunk a zugforgalomban vásárolni. 
A zugforgalomnak csak az a keres­
let marad, ha valaki többet akar 
fogyasztani mint ami neki dukál. 
Rá kell nevelni a közönséget, hogy 
a háború alatt elégedjék meg 
azzal, ami igazságos elosztás mel­
lett rendelkezésre áll. Ne akarjon 
senki több ruhát, inget, cipőt 
vagy kenyeret és cukrot venni, 
mint amennyi egy-egy emberre 
jut. A kenyérfejadagot sikerült 
felemelni, mert a beszolgáltatási 
rendszer bevált. A közellátás javí­
tását szolgálja a ruházati akció is, 
de nem lehet többet adni, mint 
amennyi van, viszont ezt oda 
kell juttatni, ahol legnagyobb a 
szükség.

A jó közellátáshoz tartozik az is, 
hogy azoknak az áruknak elosz­
tása is jobb legyen, amelyek a 
termelés folytatásához kellenek, 
mint pl. szeg, patkó vas, kerékab­
roncs, stb.

Szólt az ingatlanforgalom meg- 
rendszabályozásáról, majd pedig a 
bankbetétekben való elhelyezésre 
hivta fel a figyelmet. Egyesek a 
zugforgalom útvesztőjébe állították 
tőkéjüket, mert árut nem kapnak 
igényük szerint. Ezen a helyzeten 
változtatni kell.

Bizonyos intézkedéseket fog 
tenni, adókedvezményeket is biz­
tosit majd a betétekre és ez célra 
fog vezetni.

Nem érdeke sem a gazdának, 
sem a tisztviselőnek, sem az iparos­
nak, sem a kereskedőnek, hogy 
az árnivó mozogjon. A szelektív 
hitelpolitikából sem engedünk, 
mert ez a módja annak, hogy a 
pénz visszaáramoljon a Magyar 
Nemzeti Bankba.

A másik ok, amiért ragaszkodunk 
a szelektív hitelpolitikához, az, 
hogy meggyőződésünk szerint a 
háború végével Magyarország 
legnagyobb ereje a tehermentes 
mezőgazdaság.
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A pénzügyminiszter ezután a 
buzakötvények kérdésével foglal­
kozott. Egyesek örömmel üdvö­
zölték mint alkalmas pénzeihelye- 
zési íormát. Mások azt állították, 
hogy ezzel a kormány szinte hiva­
talosan elejtette a pengőt. Ez az 
utóbbi beállítás semmiképen sem 
helytálló. A magyar gazda búzá­
ban szokott kalkulálni Ez a meg­
oldás alkalmazkodik a magyar 
gazda mentalitásához. A magyar 
kisgazda nem szokott hozzá, hogy 
takarékba tegye pénzét, tehát 
próbáljunk neki buza-takarékpénz- 
tárat felállítani, talán akkor hoz 
zászokik a takarékhoz.

A pénzügyminiszter végül annak 
a szilárd meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy komoly intézke­
dések sorozatával meg lehet aka­
dályozni a feketepiacot s ha erről 
az oldalról már nem fenyeget 
bennünket támadás, a gazdasági 
és pénzügyi helyzetben megvan 
minden garancia arra, hogy a 
pénz értékállandóságát biztosítsuk.

A komoly hangú beszédek az 
ország közvéleményére megnyug­
tató hatással vannak, hiszen min­
den egyes polgárnak az érdé 
kében cselekszik a magyar kor­
mány. Ép azért, amikor Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
kifejezéseit olvassuk, megérezzük 
belőle, hogy az inflációs félelem 
felesleges, mert ha kell, a kormány 
szigorú intézkedésekkel is sziiar 
dán tartja az árnivót es letöri a 
feketepiacot.

Országos Protestáns Napok.
Ismét ünnepel az ország hárommillión), i 

protestáns népe. Nem diszes külsőségekben, 
hanem szívben és lélekben. Az Országos 
Bethlen Gábor Szövetség által megrendezett 
Protestáns Napok alkalmábc 1 az ország 
szivében gyűltek össze a távoli vidékek és 
a főváros protestáns társadalma, hogy hitük­
ben és öntudatukban erősödve szolgálják a 
hit- es országepités munkáját. A napok 
október 25-én kezdődtek. Istentiszteletekkel 
és hitépitö előadásokkal. Október 31-én a 
reformáció évfordulóján ünnepi istentisztele­
tek a protestáns templomokban, majd délután 
fél 6 órakor reformációi emlékünnep a pesti 
vigadóban. Az ünnepélyt megnyitja Tasnádi 
Nagy András dr„ az Országos Beth en 
Gábor Szövetség elnöke. Imádkozik : Szabó 
Imre reí. esperes. Az ünnepi beszédet 
ezúttal Dr. Kapi Béla evangélikus püspök

mondja, míg a zárószót Veress Gábor dr,, 
az Ibusz elnöke. Nagy érdeklődés előzi meg 
dr. Tasnádi Nagy András délután 4 órakor 
elhangzó rádióelöadását, amelynek során a 
reformációnak a magyar életre gyakorolt 
hatásáról beszél.

November 1-én kezdődnek az evangelizá­
ciós előadások a Deák-téri templomban. A 
protestáns asszonyok konferenciája ugyan­
csak november í-én lesz a Kálvin-teremben.

E napok kiemelkedő eseménye 3-án dísz­
előadás a Nemzeti Színházban. Színre kerül 
Zílahy Lajos „Süt a nap" cimü színmüve. 
Bevezetőt mond Ignác Rózsa. 4-én a Magi ar 
Protestáns Irodalmi Társaság irodalmi dél­
utánja. 5-én a Budapesti Protestáns Énekkar 
Radí-Hindel zenekari estje. 6-án a szórvány 
konferencia tarthat számot nagy érdeklődésre.

A november 7-í protestáns nagygyűlés a 
vasára p megszentelzsecrt országos érdek­
lődés középpontjában áll. Dr. Tasnádi Nagy 
András titkos tanácsos, képviselőházi elnök, 
Turóczy Zoltán, Enyedy Andor püspökök 
és vitéz Törzs Tibor, a Bethlea Gábor 
Szövetség ügyvezető társelnöke beszédei 
után a nagygyűlés felirati javaslatot terjeszt 
a kormányhoz, amelyben kéri, hogy a 
vasárnapi istentiszteletek ideje alatt zárva 
legyenek a színházak, mozik, italmérések, 
korcsmák és egyeb szórakozóhelyek. Ravasz 
László dr. püspök rádión keresztül hívja fel 
az ország figyelmét erre a törekvésre 
Ugyancsak november 7-én, vasárnap rende­
zik a Luther-Kálvin emlékestet a református 
theológiaí akadémia dísztermében, amelynek 
szónokai dr. Tasnádi Nagy András, dr. 
Kapj Béla és Makkal Sándor dr. November 
8-an a protestáns levente ünnepély-en a 
Magyar Művelőd,is Házában Ravasz László 
dr, püspök és vitéz Béldi Alajos altábornagy 
beszélnek. A Icéenték szimfonikus zenekara, 
énekkara és műkedvelő együttese működik 
közre.

3 Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
jubileumi ünnepségei.

Határkőnél megállani mindig 
nagy esemény. Az egyén é'été­
iben ünnepnap és a hálaadás­
nak különösen boldog és drága 
lehetősége. Az élet terhekkel 
súlyos zarándok utján fordu'ó, 
ahonnan visszanézhet az ember 
a múltba, de ahonnan boldog 
látomásai lehetnek, ha a szive és 
lelke tiszta. Az egyesület életében 
az évforduló azért igazi ünnep 
nap, mert az egyesület keretében 
egyes emberek állhatnak meg az 
elmúlt idők ítélete alatt és keres­
hetik a szebb, a jobb és boldo­
gabb jövendő útjait.

A hajduszoboszlói Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület kettős határ­
kőnél áll meg ma: óO éves a 
magyar KIÉ mozgalom és 10 éves

jubileumát ünnepli a hajduszo 
boszlói KIÉ.

Az ünnepélyekkel kapcsolatban 
városunkba erkezett Dr. Teleki 
László gróf, a pestkörnyéki reior- 
mátus egyházmegye gondnoka, 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
nemzeti szövetségének ügyvezető 
elnöke és Pógyor István a K1E 
nemzeti szövetségének titkára

Október 30 án, szombaton este 
6 órakor tartott templomi ünne­
pélyen Dr. Teleki László g'óf tar 
tott ünnepi beszédet „A Kérész 
tyén Ifjúsági Egyesület a nemzet 
szolgálatában" címen. Beszédének 
részletes ismertetését következő 
számunkban hozzuk.

Ma délelőtt 9 órakor az ifjúsági 
egyesület tagjai istentiszteleten 
vesznek részt. Az istentisztelet 
után fél 11 órakor a városháza 
tanácstermében ünnepi közgyű­
lést tart az egyesület a következő 
programmal: 1. Közének. 2. Imád­
kozik Kovács Lajos vallásoktató­
lelkész, KIÉ elnök. 3. Megnyitó 
beszédet tart Huszka Mihály KIÉ 
elnök. 4. A hajduszoboszlói Kérész 
tyén Ifjúsági Egyesület 10 éves 
történetét ismerteti Loós András 
segédlelkész, KIÉ ü. v. elnök 5. 
A KIÉ nemzeti szövetség nevé­
ben a 10 éves KIÉ tagokat ezüst- 
koszorús jelvénnyel tünteti ki 
Pógyor István nemzeti szövetségi 
titkár, ó. A kitüntettek nevében 
köszönetét mond: Huszka Elek 
református tpnitó. 7 „60 éves a 
magyar KIÉ" címen előadást tart 
Pógyor István nemzeti szövetségi 
titkár. 8. A gyűlés bezárása: 
Kovács Lajos vallásoktató-lelkész. 
9. Záró ének. Az ifjúsági munka 
iránt érdeklődőket az ünnepi köz 
gyűlésre is szeretettel hívja és 
várja az egyesület vezetősége

Ma délután ó órakor a temp­
lomi reformációi emlékünnepélyen 
vesznek részt a KIÉ tagjai

Ezek azok az ünnepi alkalmak, 
amelyekkel megünnepelte és ma 
meg fogja ünnepelni alapításának 
10 éves évfordulóját a hajduszo­
boszlói KIÉ

Az Isten előtt való alazatos 
ünneplésnek szeretetet sugárzó 
tiszta fénye világítson be a mai

idők háborús és viharos sötétsé­
gébe. A hajduszoboszlói Kérész 
tyén Ifjúsági Egyesület be akar 
számolni, hogy miként vállalta a 
munkát a múltban és miként 
vállalja a szolgálatot a jövőb-n 
a célért; „Egy társaságba gym. 
teni azokat az ifjakat, akik Jézus 
Krisztust Megváltójuknak es iste­
nüknek tekin'ik a Szentiráso’k sze­
rint."

Hisszük, hogy Hajdúszoboszló 
minden jóért és nemesért lelke­
sedő közönsége szeretetével es meg 
értő támogatásával fog résztvenni 
az ifjúság jubileumi ünnepségein.

(s. s.)

Tüzoiicverseny Hajdúszoboszlón.
Az elmúlt vasárnap zajlott le 

a Hajduszoboszlói Önkéntes Tűz- 
oltótestület által rendezett meg­
hívásos házi tüzoltóverseny Haj­
dúszoboszlón.

A verseny reggel 8 órakor vette 
kezdetét a versenyző csapatok 
vezénylőinek versenyével, ahol 
az első helyen Pősze Imre az 
egyeki önkéntes tüzoltótestúlet 
parancsnoka, második helyen 
Szűcs Sándor segédfelügyelő, a 
hajduszoboszlói önkéntes tűzoltó- 
testület II. csapatának vezénylője, 
harmadik helyen Kántor István 
segédfelügyeiő, a hajduszoboszlói 
önkéntes tüzoltótestúlet I csapatá­
nak vezénylője végzett.

Kilenc órakor a csapatok dísz- 
oszlop vonalba sorakoztak s Török 
István vármegyei tüzrendészeti 
felügyelőnek a versenyen megje­
lent tisztek és legénységi állomá­
nyúak létszámára vonatkozó jelen­
tést Huszka Mihály hivatásos tűz­
oltóparancsnok beadta. A verseny 
a sorsolás sorrendjében megindult 
s a versenyzőcsapatok lázas igye­
kezettel törekedtek arra, hogy 
minél pontosabb és gyorsabb 
szereléssel magukhoz ragadják az 
elsőbbséget.

A megérdemelt győzelem a haj­
duszoboszlói önkéntes tüzoltótes- 
tület II. csapatának jutott osztály­
részül, kiket Szűcs Sándor segéd- 
fe! ügy elő vezényelt. A csapat 
tagjai Paíczert Péter, Borbély

JU „Biev-eti

Mai napon, az ősz fuvallatára 
bezapa kapuit a „Hajduszoboszlói 
Gyógyfürdő", hogy jövő évi ápri­
lis 15-ig megálljának a forgóajtók, 
s a tél ülje orgiáit a strand- és 
gyógymedencék felett. Ilyenkor 
ősszel, az elmúlást hirdető faleve­
lek hullásává! eszünkbe ötlik, 
hegy volt idő, amikor még 
e város álmosán bóbiskolt és 
mégis az ifjúság alig várta az első 
hópeiyhek megindulását, hiszen 
ez jelentette neki a teli örömöket 
a jól fűtött helyiségekben serényen 
forogtak is az örökké vidám, kacagó 
szemű leányok és ifjak. Valamikoi 
a boldog Nagymagyarország 
vidám és gondtalan éveiben télen 
a táncesték, vigasságok, disznó­
torok, névnapok, lakodalmak, far­
sangolások stb. adtak hangulatot 
az ifjúságnak és néha napján az 
öregeknek is. Ma megfordult a 
világ! Nyáron kereshetjük csak 
az üdülést és szórakozást. De télen 
taian többet gondolunk a követ­
kező nyári idény eljövetelére is, 
amikor a Napnak meleg sugará­
tól kisérve merülünk el a „csoda- 
forrás" vizének hullámaiba. Ezt az 
állapotot hozta egyrészt a gyógy­
fürdő, másrészt pedig a háborús 
tilalomfa.

A fürdő kapui mai napon 
bezárulnak, de azért a „csodafor­
rás" télen is ontja bőségesen forró 
vizét, annak rendje módja szerint 
folyik a Kösélybe ... A Köséiy 
pedig viszi vissza — több átöm- 
lés után — a sósvizet a tengerbe .

A napokban a múlt emlékei

között lapozgattam és ott meg­
találtam egy töredékét a régi 
békeévek farsangi hangulatának. 
Ugyanis 1907 március 2-án Hajdú­
szoboszlón, a Kaszinó nagytermé­
ben, a Jótékony Nőegylet által 
rendezett műsoros estélyt meg­
örökítő „Eleven Újság" került a 
kezembe. A kedves, ifjúi hévvel 
és ievesedésseí rendezett jótékony- 
célú estnek a neve volt: „Eleven 
Újság". Ezalkalommal minden úgy 
volt azon beállítva, mintha egy 
jólszerkesztett vidám újság eleve­
nedne meg Az egyes cikkeket 
az akkori aranyos fiatalság: ifjú 
hölgyek és urak alakították. Az 
„Eleven Újság" gazdag tartalom­
mal lépett a színpadra. A szín 
pádon megjelent az eleven vezér­
cikk, politika, vers, irodalom, zene, 
hirek, apróhirdetések, stb, sőt 
tárca is volt a javából.

Amint áttekintettem a nyomta­
tásban is megjelentetett érdekes, 
friss, üde, kedves hangulatú 
„egyetlen számot", a szereplők 
névsoránál fájdalmasan állapítot­
tam meg, hogy az idő kereke 
nagyot fordult azóta, hiszen a 
kedves szereplők közül immár 
többen álmodnak békésen a csen­
des temetőkben. Tudom azonban 
azt is, hogy a szereplők kedves 
csoportjából az életben levők 
bizonyára őrzik ifjúságuk fényes 
emlékét ma is, igy minden 
bizonnyal felfedhetik az 1907 már­
cius 2-án tartott nőegyleti est 
kedves emlékét.

Az „Eleven Újság” tárcája -az 
elmúlás melanchólikus buson- 
gásából azonban vidámságával

felráz. 0:t egy szellemes fiataléra 
bér: Szabó József adta elő Gerő 
Dániel „Pecsét Menyus" címen 
írott humoreszkjét. Ez a „Pecsét 
Menyus" a kedves aranyifju 
maszkját hozta annakidején az 
álmosan és megelégedetten bóbis­
koló Szoboszló elé. Szólt arról, 
hogy ő egy nagyvállalatnál van 
alkalmazva, de mivei kimondták 
reá, hogy még hidegvizet sem 
tud keresni, igy elhatározta, mi­
szerint ő vizet fog rajzolni, vizet 
fog keresni és mint vizszakértő 
jött Szoboszlóra. Azért jött Szó 
boszlóra, hogy a Köséiy hajóz­
hatóvá tétele érdekében felkutassa 
annak „vízét". E küldetése során 
megállapította hallomás után. 
hogy mint mondja, a Köséiy egy 
igen veszedelmes folyó, mely hol 
egyik, hol másik irányba folyik, 
amint a szél fujdogálja, de van 
úgy, hogy egyáltalán nem folyik, 
hanem áll, sőt néha láthatatlanná 
válik, eltűnik.

Kedvesen csicseregve adta elő 
ezeket a „Pecsét Menyus"-t sze­
mélyesítő fiatalember annakidején.

A Köséiy és vele Szoboszló tré 
fás szinbe öltöztetésének befeje­
zője, csattanója azonban a 
végén állott . . . Reszkető tagokkal, 
íjjedt arccal jelentette ki, hogy a 
Köséiy olyan, mint ahogyan azt 
Petőfi a „Tiszáról" irta : . . .egyszer 
majd feltámad álmából és bősz 
haraggal, „zugva-bugva töri ét a 
gátat . . ." stb.

Hát igen, tizennyolc évvel 
ezelőtt — 1925 ben — egy őszi 
hajnalon, ha nem is a Köséiy, de 
a „csodaforrás" tényleg zugva-

bugva tört elő a föld mélyéből1 
de nem azzal a rósz szándékká!' 
mintha el akarná nyelni a vilá" 
got, hanem az emberiség javára, 
a betegek, csuzosok, ischiásban 
stb. szenvedők örömére és azért, 
hogy a bóbiskoló, aléltságban, 
elmaradásban leledző lovashajdu 
várost felvillanyozza, ébrentartsa, 
fejlessze, Magyarország és a kül­
föld előtt pedig felfedje az amúgy 
névtelenül, minden bizonnyal ma 
is fejlődési leheiőség nélkül, sze­
rényen lapuló hajduvárosunkat 
és közkinccsé változtassa. Mily jó 
érzés is. hogy a gyógyfürdő által 
városunk beilleszkedhet ma 
abba a nagy segítő, jótékonykodó 
munkába, mely a háború vér­
zivatarait átéli sebesült, vagy 
beteg magyar honvédeknek az 
élethez való visszatérését mun­
kálja : a „csodaforrás” üdítő és gyó­
gyító hatása visszaadja drága hon- 
védeink izmaiba ez ősmagyar erő!!

Ha eljön egyszer a béke boldog 
kora és a „csodaforrás" beválthatja 
teljesen ígéretét, a varos vezető­
ségének nagy agilitása megteremt­
heti és felépittetheti az állandó 
jellegű, minden kivánalmaknak 
megfelelő gyógyfürdőt, akkor a 
háborútól sokat szenvedett embe­
riség boldog örömmel, nyugodtan 
lubickolhat a légiveszélyre figyel­
meztető táblák eltűnése után, fel­
csigázott idegeinek lokalizálása 
közben a „csodaforrás" kellemes 
ölén. Egy azonban biztos, hogy a 
„Pecsét Menyus” által keresett 
viz a „csodaforrás" feltörésével 
elevenebb valóság lett az „Eleven 
Újságánál . . K. K.

V:
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Gyula, Cseke Ambrus, D. Nagy 
János, Faragó Lajos és Nagy 
Lajos voltak. A verseny során a 
második helyezést az egyek! tüz- 
oltótestület, harmadik helyezést a 
hajduszoboszlói légoltalmi szolgá­
latosok ill. csapata, negyedik 
helyezést a hajduszoboszlói légol­
talmi segédszolgálatosok I. csapata, 
ötödik helyezést a hajduszováti 
önkéntes tüzoltótestület, hatodik 
helyezést a hajduszoboszlói önkén­
tes tüzoltótestület 1. csapata, hete­
dik helyezést a hajduszoboszlói 
légoltalmi segédszolgálatosok ÍV. 
csapata, nyolcadik helyezést a 
hajduszoboszlói légoltalmi segéd­
szolgálatosok II. csapata nyerte 
el. Az igen értékes és nagyszámú 
dijakat Török István vármegyei 
tüzrendészeti felügyelő osztotta ki 
szép beszéd kíséretében.

külön ki kell emelni azt az 
eredményt, amit a hajduszoboszlói 
önkéntes tüzoltótestület, valamint 
a légoltalmi segédszolgálatosok 
csapata elért azokkal a csapatok­
kal szemben, kik hosszú éveken 
át országos sikereket arattak. Ezért 
a szép eredményért hálás köszö­
net illeti Huszka Mihály hív. tűz­
oltóparancsnokot, aki időt, fáradt­
ságot nem kiméivé, teljes odaadás­
sal s tőle megszokott buzgósággal 
személyesen vezette a versenyző 
csapatok kiképzését. Reméljük, 
hogy ez a siker még nagyobb tel­
jesítményekre és odaadóbb mun­
kálkodásra sarkalja úgy a veze 
tőket, mint beosztottakat.

A versenyen elért teljesítmé­
nyekért Dr. Roncsik Jenő kerüle'i 
tüzrendészeti felügyelő mondott 
köszönetét. Ez alkalommal történt 
meg a hajduszoboszlói önkén'es 
testület tagjainak a kinevezése is. 
Á kinevezési okmányokat dr. 
Márton Gábor po'gármester, tes­
tületi elnök adta át emelkedett 
gondolatokban bővelkedő beszéd 
kíséretében. Szép szavakkal kö­
szöntötte a versenyen résztvett 
csapatokat és vezénylőket Bíró 
Áron, a nyíregyházai hivatásos 
tűzoltóság parancsnoka is.

A versenyzők a Nemzeti Hiszek­
egy elmondása után diszmenetben 
vonultak el elöljáróik előtt.
S=2SX3BS=S e 3=SESSs:=J © S=ffiB<SB=5

SZÜRET UTÁN!
’Véget ért a szüretelés.
Jó bor termett és nem kevés. 

Szüretelők szokott kedve,
Sok helyen is volt magasra — 

Emelkedve !
így pár napig, tán feledtük,
A bus valót, hogy felettünk,

A vészfelhök szerte nőnek,
És igen sok föld kell, hősi — 

Temetőnek !
A Magyarok nagy, jó Istene,
Csak már arra segítene,

Hogy innánk, uj évet évre, 
JJJagy áldomást, uj borral a — 

Jó békéről!
Ceglédy Antal.

egy nagy ebédlő­
szekrény, egy álló 

és egy rendes íróasztal, egy 
veitheim szekrény. Értekezni lehet:

Vértanuk-tere 22. szám alatt.

Eladó

Figyelem!
Szép kivitelű és jóminöségii

cserépkályhák 
és kandallók

minden színben állandóan 
raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserépkályha-készitő telepén 
Hajdúszoboszló, KörnerB.-utca 49.

Uj cserépkályhák szakszerű 
beépítését, tisztítások, 
javítások és átrakások 
elvégzését is vállalom.

Telelőn: 110.

Fegyelmezett iMgsíaiteíi
Magyarország légiterébc a múlt 

vasat nap ellenséges repülőgépek hatol­
tak s néhány dunántúli helyre bombát 
ls, M'jdtak. A bombák kait nem 
o \ őzt un ugyan, de a légitámadások 
veszélyé intő jelként mered élénk! 
Amikor halljuk és olvassuk ezeket a
hivatalos jelentésekből, kell, hogy 
rádöbbenjünk a borzalmas valóságra, 
miszerint habomban élünk, veszélyek 
tehat nem zárhatók ki. Ha pedig a 
veszély fennáll, úgy bizony kissé komo­
lyabban kell vennünk a légoltalmi 
utasításokat. Az illetékes hatóságok 
etje külön is kitérlek a vasárnapi 
légiriadó alkalmából. A székesfővá­
rosban, ahol a légoltalmi óvóhelyek 
tömege várja a lakosságot, voltak 
fegyelmezetlenül viselkedők, akik - 
amint hírlik — u parkokban tovább 
ültek, vagy a kapualjakból előlépve 
kémlelték az eget, hogy az ellenséges 
repülőgépek megjelennek-e. Nem tart­
juk helyesnek, hogy a magyar lakos- 
sa£ így viselkedik, mert az óvóhelyekre 
való vonulás nem akkorra van előírva, 
amikor a baj a nyakunkba szakadt, 
hanem, amikor annak esetleges lehe­
tősége feltételezhető. A szerencsésen 
megúszott eset azonban kell, hogy 
fegyelemre intő legyen mindenki sza­
mara, mert a nemtörődömség, vagy 
a veszély semmibevevése óriási kataszt­
rófát idézhet elő. Intő és figyelmez- 
teto péidak hosszú sora áu előttünk 
a bombák repeszdarabjai altat szél- 
szakasztott és összeroncsolt emberek­
ről, akiknek nagy százaléka a veszély 
pillanatában tálán tényleg nemtörő­
dömségből nem tartózkodott az óvó­
helyeken. Nem azért adja ki a lég­
oltalmi parancsnokság a mindenki 
számára egyformán kötelező utasításo­
kat, hogy azokat egyesek önmagukkal 
sem törődve figyelmen kívül hagy­
hassák, hiszen azoknak elmulasztása 
nemcsak a fegyelmezetlenül viselke- 
dökte, hanem másokra is veszélyt 
hozhat. Mi magyarok katonanemzet 
voltunk és vagyunk ma is, ennek 
tudatában kell cselekednünk minden 
alkalommal. A katona pedig a fegye­
lem megtestesült valósaga! Ebből a 
valóságból táplálkozott ez az ország 
minden időkben, a fegyelmezett maga­
tartás tehát a jelen esetben nemcsak 
a „parancs“ következménye legyen, 
hanem az általános, egybeforrott, 
közös magyar élet főfeltétele, a haza­
fiul kötclességteljesités szavú, az 
önvédelem tudata, annak a felisme­
rése, amely veszély idején igy fejez­
hető ki; egymásrautaltság. Ha min­
denki pontosan és lelkiismeretesen 
teljesiti légiriadót jelző szirénák fel­
hangzásakor az előirt módon az 
óvóhelyekre, pincékbe, futóárkokba, 
vagy a lakások falai közt maradás 
esetén az épület ablakától távolesö 
sarokba, a főfal mellé elvonulással 
kötelességét, már csak saját jól fel­
fogott érdekeben is, agy egy esetle­
ges légitámadás is sokkal kevesebb 
áldozatot követelne s ezáltal mi magya­
rok fegyelmezett magatartásunkkal 
méltókká válnánk az elismerésié!

K. K.

13,412—1943.
Hirdetmény.

A m. kir. közellátásügyi miniszter ur ide 
vonatkozó rendelete értelmében megengedte, 
hogy szántóterülettel és igy gazdakönyvvel 
nem rendelkező magánosok, kórházak, vagy 
egyéb jólétményi intézetek részére a m. kir, 
közellátásügyi kormánybiztos ur takarmány­
vásárlási engedélyt adjon ki, ezen vásárlási 
engedély ellenében kiszolgáltatott szemesta­
karmány a gazdálkodó beszolgáltatás! köte­
lezettségébe beszámíthasson. Vásárlási enge­
dély csak akkor adható ki, ha a kérelmező 
megnevezi azt a gazdálkodót, akitől az 
árpát, vagy kukoricát megvásárolni kívánja. 
Az igy hizlalásra szükséges takarmányvásár­
lási kérelmet a m. kir, közellátási kormány­
biztoshoz Debrecen kell címezni és csatolni 
kell hozzá a közellátási hivatal által kiadott 
oly nyilatkozatot, melyben kérelmező saját 
és háztartásához tartozó személyek zsirjegy 
jogosultságáról a sertésvágástól számított 1 
évi időtartamra lemondott.

Az igy felszerelt takarmányvásárlás iránti 
kérelmeket a városi iktató hivatalba (föld­
szint 8. szoba) kell beadni.

Dr. Marton Gábor
polgármester.

Független Hajcmsafe

i 1 1 IX L á

templomiján

után 2 órakor

~ Ä református
ma délelőtt 9 crakoi 
Janos lelkipásztor, u í 
biblia magyarázatul .; v.. i, 
scgétiielkcsz. De utál 
IHaClui Cili OkÜiiMCpC'y

— Tanyai istentisztelet . ■-
eloü 9 órakor az aiany; 
iskolában prédikál Mát';. Kálmán
segédlelkész,

— Reformációi einlőháanüpéiy
Ma délután 6 órak-;-, a reformat,:! 
templomban reformáció 
pély lesz, melynek műsora a követ­
kező ; 1. Fennálló ének ; Vili zsoit. 
i. v. 2. Főének. 236. dics, 1—2, v. 
3. Bibliái olvas, és imádkozik 
Lajos lelkipásztor. 4. Énekei a .aniió- 
kepzős ifjúság énekkara. 5 
Csaszi Ilona íj. D. G. tag. 6. „Örök 
reformáció“ ebnen előadást 
Fógyui István a Ke.eszlyci , 
Egyesület nemzeti szövetségén 
kára, budapesti presbiter 7. S 
Köte Sándor íamtóképzőintézc'

Imádkozik és áldást
9.

ló. 8
Feltúr János lelkipásztor, 
ének. 236. d’cséu- 
cici emlékünnepélyen begy. 
pénz a szegény isi s . 
segélyezését fogja szolgám.:"
- Ä rsf Eíégisküia reforr á

emlékünnepe, a rctom
iskola október 3i-én, v.a-á.n. 
előtt fél i 1 órakor a femp'on 
leformációi emlékünnepélyi í.- 
következö műsorral; 1. K 
XC. zsoltár. 2. Október 3:
Ferenc Szavalja; Faragó Erzsébet 
VI. o tanuló. 3. jErös vasunk . . ,, 
énekli az alkalmi vegyes 1 ; 
Ünnepi beszéd, tartja: Tóth Kálmán 
tanító. 5. Térj magadhoz 
az alkalmi vegyes kar. 6. Varga 
Lajos „Győzcuelem“ c. vers . sza­
valja : Tóth Imre V. o. tanuk 7. 
Záró ének 245. dicséret 1U. verse
- Dr. Tascádi Nagy András

egyházmegyei gondnok és S^abó 
Imre esperes üzenetet intézett a buda­
pesti reformátusokhoz. Tudtu 
hogy elkészült a Lónyay-uícai uj 
gimnázium és internátus. Az ép k zés 
a háborús költségtöbblet miatt 3 
millió pengőről közel 5 mii ióra 
emelkedett. Az állam és a szci.es- 
főváros támogatást adott, de igy is 
még 600,000 pengő hiányzik. Bír­
sággal és bizalommal fordulnék a 
hívekhez, hogy ezt a költségtöbb etet 
közös erővel vállalják.

— Bornsmisza Géza ip.rügyi
miniszter, aki elvállalta az ózdi válasz­
tókerület képviselőjelöltségét, . héten 
újból a választókerületében járt Kísé­
retével végigjárta a községeké-, és 
beszédeket tartott. Most már bizo­
nyosra vehető, hogy a miniszternek 
ellenjelöltje nem lesz és igy egyhan­
gúlag választják meg az ózdi" kerü­
let képviselőjévé.

— A H. !. E. jubiláns ünnep­
ségei. A hajduszoboszlói Kei< - 
Ifjúsági Egyesület alapításánál-. K; 
éves évfordulóján, október 30 án, 
szombaton este 6 órakor vallásos 
estét tart a református templomban. 
A vallásos est keretében Dr Teleki 
László gróf, a pestkörnyéki refor­
mátus egyházmegye gondnoka, a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület nem­
zeti szövetségének ügyvezető elnöke 
tart előadást. Előadásának címe, 
„A Keresztyén ifjúsági Egyesület a 
nemzet szolgálatában“. Október31-én, 
vasárnap délelőtt fél 1 i óra; kezdetid 
KÍE ünnepi közgyűlés a városháza 
tanácstermében. Október 31-én, 
vasárnap este 6 órakor reformációi 
emlékünnepély lesz a református 
templomban.

— A képviselőház egyes bizottságai a 
hét folyamán tárgyalták az 1944. évi állami 
költségvetést.

— A városi képviselőtestület október 
29-én, pénteken délelőtt dr. Márton Gábor 
polgármester elnökletével rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A tárgysorozaton több fontos 
ügy elintézése szerepelt. Részletesebb ismer­
tetőt jövő lapszámunkban közlünk
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inon-.: személyében pedig tovább fejlesztett
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A háborús helyzetben a hét iolya
mar. cctr. »ott b, változás A szovjet tov ább

tart remet haderő , ive sea visszavetette az
'jusagi oroszokat . igen ca v 

nekik emberben és hadianyegban egyaránt.— A délolaszországi htar déren sem állott bezaval; s firr.c: - a; csapatok
í íanu- heh 1 jellegű «uiíalkozc ka-., isultak. -
iiiond ; A /nos/nVui értekezlet befejezéséhez kóze-

Záró léteik Kojscveit -zerH.t már .aük aláírásra
határozatok.lo; má-

ü w v i h i r e k.

ueue

as ami pu 
nemes és 
özvegye, 
adta viss; 
nemes li

leaTiT a I'itü: K3, Ratiáoi
.aya t iroska, lakács János fia

o fis imre. Karácson Sán
vu 1, Cs Kovács Lajos

HaUrozások • uz' Bán
- őzarvadi Anna — 66 éves.
ál) 64 éves Juhász Jánosné —
:-bet — 59 éves, özv. Rakottva\

szinti Irma — 65 éves
lélOZéS, Magára maradiam
'-vegy örök álomra
1 e'pitleni Rakotlyay Lász-
O^ZCli. y Írnia ugahuczoh

Oüv, Rakoityay László,
flgán fiúiskolái rajztanár, a
1 tinói!n ecse.u festőművész
Üktől 'Ci 27-én déli I órakor
za telkét Feremtőjének. A
ulajuh nságokka! megáldott,
lelkű úrasszony temetése

ro cn, pénieken délelőtt

adt
hazafias 
Vöröskei esz

.......... : 1
tartod ima után a Vénkerü temetőben.
A háznál és temetőben Bélteky Lajos 
lelkész magas szárnyalása gyász­
imájában búcsúzott az" elhunyttól. A 
tanítótestület nevében pedig Görög 
Sándor búcsúzott az áldott emlékű 
kartársnótői. Legyen emléke áldott és 
nyugalma békés!

— Ä Bor JáüGs iskolai alapra
30 pengőt fizettek be utólag a Volt 
Iskoiatársak Szövetségének a tagjai 
koszoruváltsag citnén. Ezzel az alap 
vagyona 537 pengő lett.

— HatiüiűriíuZtmk megvenúé- 
gelése. Hajdúböszörmény ni. város 
bold:;« hajdú népe immár harmadszor 

követendő példáját a magyar 
készcégnek. A_ ottan, 

„yse. minden ..uozaíra 
kész elnöksége f. hó 23-án, szomba­
ton 20u Kg gyönyörű alma?, és egy 
láda 54 szereicicsomagból álló ado­
mányt, és mintegy i.GOOdrb. cigarettát 
küldött hadikórházunk tisztjei és 
legénysége re izére Hadikórházunk 
parancsnoka és legénysége külön is 
megköszönte e gazdag adományt a 
nemes adakozóknak és az agilis veze­
tőségnek. Helyi Vöröskereszt egyle­
tünk elnökséj
köszöni e valóban gazdag adományt.

- A Vcreskersszi hírei. Erdős
Lajos helybeli íikereskedő a hé 
pengőt adományozott he y, Vöröske­
reszt egyletünk részére A-: adományt 
ezúton nyugtázza cs ; ... köszöni
az elnökség.

— ü| gysrsirétaBíoly&m, gép-
■

G, u .gyor irúiskolajáhan, Debre­
cen, Batthyány-u. í Hajdúszobosz­
lóról kedvezményes .bérlet jeggyel 
lehel bejárni Debrecenbe. Debreceni 
tanker, kir. főig. engedély 6475— 
1942 -43.

T
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Höszönstnyiivónitás Mind­
azoknak a rokonoknak, jóismerő- 
soknek, továbbá az összes meg­
tisztelőknek, akik felejthetetlen 
drága jó édesapánk : 1 öröK Mihály 
elhunyta alkalmával mélységes 
gyászunkban vigasztaló részvé­
tükkel bennünket felkerestek 
illetve végtisztesség*ételén mégis 
leniek különösen pedig nagy 
tiszteletű Fehér János lelkipásztor 
urnák, ki az elhunyt sírjánál búcsú­
imét elmondani szives volt. 
ezúton mondunk hálás köszönetét:

a gyászoló család,
- Honvédéin’« üzennek. A

héten a tábori lapokból hárem is 
érkezett hozzánk, melyekben 
drága véreink eljuttattaic szivük 
haza dobbanását nemcsaK a köz­
vetlen hozzátartozókhoz, hanem 
a város lakosságához is. Ezek az 
üzenetek így szólnak -. Mag y a r 
Elek őrvezető H. 813. sz. tábori 
postai számról üzen feleségének, 
családjának, szüleinek, testvérei­
nek, rokonainak és jó ismerősei­
nek, hogy jól van egészséges, 
nagyon sokat gondol rajuk s kéri 
őket, hegy miatta ne aggódjanak. 
— A mäsoG.s. zöict taizor. c- o s, d .

les Lajos őrvezető 
ri szarni.', uttatta el 
ni az eddig; üzenetei- 
-.a - r örömmel olvas- 
nielve: részeire meg- 

-retetu:; Kifejezésre ;uí

ottbonro;
jeisr.: az a s.-c 
sor írás törne 
mint bármi más ez ottani vad 
kietlen messzeségben. A m; szi­
vünk értük dobog, értüK, akis a 
honfiúi köíelességteijesités utján 
járna.-', értük, kik a haza oltalmazó:, 
mindnyájukért, kik vérüket hul­
latják a honért hitért, szabadsá­
gért, egyszóval: Nagymagyaror- 
czegért. A honvéd neve előttünk 
glónas! — A harmadikat Szo- 
boszlai Sándor szakaszvezető 
Küldte el hozzánk a K. 652 sz. 
labor: postai számról, melyben 
szeretettel küldi üzenetéi meny 
asszonyának . K. Nagy Rózsikénak, 
keresztapjának : Kovács Sándornak 
és közli, hogy jói van, levelet 
rendesen kap. Sokszor csókol min­
denkit. — A mi kedves honvé­
déin k sorai összekötő kapocs a sze­
retet és tisztele* kifejezésének 
közvetítőiéként.

— A diszpenzáció dija. A m.
kir igazságügyminiszter legujtbb 
rendeleti* szerint a házasság alól 
adott felmentéséit három pengői keli 
fizetni. Ha mind a kei házasuló fi 
szegénységét hat hónapnál nem ré­
gibb keletű .szegénységi bizonyitvány- 
nyal igazolja, a felmentés d jmentes. 
X dijmentesseget a felmentésen fel 
kell tüntetni.

5629—1493. ah.
Felhívás.

Az 1940. évi XXI!. t -c. 19. §-a, valamint 
ennek végrehajtása tárgyában kiadott 
139,600—1943. B. M sz rendelet 1—0 
§-ai értelmében felhívom az Időszaki 
vállalkozókat (bércséplő, kifőző, pensió, 
szállásadó, csak a nyári hónapokban nyitva 
levő üzletek, cukrászdák tulajdonosai), 
hogy általános keresetiadó beva lási iveiket 
— pontos adatokkal kitöltve — f. évi 
november hó 15-ig a városi adóhivatalnál 
nyújtsák be. Azok, akik fenti határidőig 
bevallási iveket be nem adják, birsággal 
fognak sujtatni.

A szükséges nyomtatványok a hivatalosan 
megállapított áron a városi adóhivatalban 
beszerezhetők.

Polgármester megbízásából:
Dr. Pénztáros Imre tanácsnok

adóhivatali főnök.

P|arIA a HL tized Fertő-utca 
L.ICIUL# 32—34.sz. házasudvar, 
valamint a Vénkertben 229 négy­
szögöl szülőföld. A házasudvar 2 
lakrészes és 2 udvarnak is igen 
alkalmas. Érdeklődni lehet: a hely­

színen, özv. Kígyós Lajosné 
tulajdonossal.

Ä papirfcereshedések zár­
órájának meghosszabbítása, a m.
kir kereskedelmi és közlekedésügyi 
miniszter rendeiete értelmében a 
könyv, Írószer és papirkereskedések 
mind azokban a városokban és köz­
ségekben, amelyekben ezeknek az 
üzleteknek hétköznapi zárórája este 
hét ónnál korábbi időpontban van 
megái lapítva, november hő 1 -tői 
november hó lő ig bezárólag este 
hét óráig tarthatók nyitva.

— Köszönelnyilvánitás. Mind-
azokn ik a rokonoknak, jóismerősök- 
nek, t ik a tragikus körülmények 
f őzött e'nuny M. Kovács Imre teme­
tésén megjelentek s bennünket rész- 
vétükkke! felkerestek, ezúton mon­
dunk halas szívvel őszinte köszönetét:

a gyászoló család.
Makkal Sándor egy gyerekkori

emléket eleveníti fel „A titok" cimü mes­
teri elbeszélést ben, amely az Uj Idők leg- 
;13bfa számára... els; 1 oldatát díszíti. Finom 

és me ív elbeszélést irt Xarai Sándor az Uj 
Idők ui számába A vendég" címmel. Díjta­
lan mutat van v számot bárkinek küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

- Az őszi talajmunháH vég­
zése. Az őszi tafbjn,unkák végzését 
4 szárazé.-g nagyon hátráltatta, ezek­
re:; civcgt-Sc azonban rendkívül 
fontos Így báró Bánffy Daniéi föid- 
miveiésügyi miniszter rendeletéi inté­
zi . rví v. latóság )k első tisztvise­
lőihez. valamint az alárendelt szak­

jai . zervekhez és utasította 
:: unkák elvégzését min- 
z -: v á tő eszközzel öiz-

Az oi szág köze látása érde-

’■ c‘, iijgy 
den rende 
ion
ke tn L é;':nü! szükséges az őszi 
vetése' elvégzése kellő időben és a 
legnagyobb gondossággal. A fennálló 
". Igáltaíási rendszerben érdeke 
ez a g zdukn .< is. Ne késlekedjenek 
íehá‘ a gazdák, hanem a száraz 
talajviszonyok ellenére is minden 
erővel végezzék ei az őszi vetőszán- 
fásukat és vetéseket. Tavaly terme­
lési jutalmakká! ösztönözték a gazdá­
kat hogy a tavasziak alá ősszel 
mélyen szántsanak. Az idei száraz­
ságban kitűnt az őszi mélyszántás 
nagy haszn -, egyes helyeken 50 
szazaiekka! is magasabb volt a ter­
méseredmény, de a különbség minden 
esetb. n 1—2 mázsa volt. Az idén 
terme isi jutalmakat nem adnak, a 
gazdái: azonban a tavalyi tapasztala­
tok al pján láthatják, hogy az igazi 
jutalom a termést? bblet. Minden 
gazdának kötelessége tehát saját 
érdek ben, de az ország közel mása 
érdek; ben is az őszi mélyszántások 
eivcgz -se a tavas .iák alá. Több tör­
vényit • tőség -íz őszi mélyszántások 
elvégzését rendelettel kötelezővé Sette. 
Ne vjrjík azonban a gazdák a kény­
szerít ézked: sekel, hanem mu'assák 
meg, hogy minden erejükkel előmoz­
dítani igyekeznek a magyar mező- 
gazdaság nagyobb fejlődését és ezzel 
maguknak és a köznek jobb boldo­
gulását.

Tilos a sírok kivilágítása.
A belügyminiszter rendeletet bo­
csátott ki, amelyben megtiltja az 
ország eg Az területén a halotak 
előestéjén a sírok kivilágítását. 
A temetőkből a kegyelet lero­
vása után oki bér 31-én, novem­
ber l én és 2-án, este 5 órakor 
mindenkinek el kell távozni. A 
sírok kivilágításának tilalma a 
háborús elsötétítés! rendelettel függ 
össze.

— A levente labdarugók vasár­
nap október 24-én, délután 3 órai 
kezdettel az öreg játékosokkal 
állottak ki barátságos mérkőzésre, 
ennek során 5 : 3 ra győztek az 
öreg játékosok felett. A mulatsá­
gos, de azért sportszerűen értékes 
barátságos mérkőzés valósággal 
felvillanyozta az érdeklődődet. 
Most vasárnap délután levente 
ltjaink a balmazújvárosi levente 
labdarugók ellen állnak ki Balmaz­
újvároson bajnoki labdarugó mér­
kőzésre. Kívánjuk, hogy szerencsé­
sek legyenek, arassanak győzel­
met ez útjukon is.

iiosiiap Hajduszobastlfe
1943 nov. 2. 3 és 4.

A v a 3 n a P431 Hajdúszoboszlón
1943 november 2-án, 3-án és 
4-én tartjuk meg.

Átvételi hely: Horthy Miklós ui 
11 szám (Göblyös fatelep).

Ide kell jelenteni azokat a nagyobb 
mennyiségeket is, melyeknek beszál­
lítása az eladó részéről akadályokba 
ütközik.

Felvilágosítással szo'gál: a Vas
és Fémgyiijtő Iroda Hajdúszo­
boszlói körzeti irodája: Szivos- 
uica 19. sz.

Eladó a Rákóczi-u. 36. sz. 
alatti házasingatlan 

Értekezni lehet dr. vitéz Simon 
Árpád kir. közjegyzővel hétköz 

nap d. u. 3— 5-ig.

Eladó a Szováti-ut 9 szám 
alatti modern úti lakás, 

nagy udvarral. Érdeklődni lehet: 
Fehér Lászlónál, Ádám utca 31.

M egbizásból
vennék a vénkertben szőilőskerieí 

esetleg teherrel is átveszem : 
Bocskay-utcd 10. szám.

Eladó házasudvar
A VI tized Csokonayulca 7. szám 
alatti 229 négyszögöles uj házas­
udvar, valamint ugyané szám 
alatti 228 négyszögöles pusztatelek 
együtt is eladó. Értekezni lehet: 
Debrecenben, Piac-utca 58. sz. 

Linóleum-üzlet.
M. kir. rendőrség 

hajduszoboszlói kapitánysága.

Siroji jfiuilÉgitüsÉnah megfilíősa.
A 134,000 — 1941. B. M. számú 

rendelet értelmében a sírok kivi­
lágítása ebben az évben is az 
egész ország területén tilos.

A temetőket október 31-én, no­
vember 1-én és 2-án a közönség­
nek 17 órakor el kell hagyni.

Hajdúszoboszló, 1943. évi októ­
ber 27-én.

Dr. Gyöngy Lajos 
___________ ni. kir. rendőrkapitány.

Szép modern

- A szalmárküiielki harang 
alapra eddig körülbelül 300 pengőt 
gyűjtöttek össze a Lórántffy női bib­
liakörnek és a Tűzharcos helyi cso­
portnak a testvéri látogatásban részi­
vel t tagjai.

— Az Én Ujságom-Türtdérvásár uj
száma szép verset közöl a cirkuszról meg 
a hét kis tündérről. Szó van benne Évi 
születésnapjáról s az ügyes kis mosó- 
medvéről. Díjtalan mutatványszámot kívá­
natra bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest. VI., Andrássy-uí 16.

— Nyáii fényképpátyázatot hirdetett 
a Magyar Lányok, Tuísek Anna népszerű 
ifjúsági lapja s a jól sikerült képeket le is 
közük Az uj szám boritéklapján bájos 
felvétel van : nyári nagytakarítás Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld 
a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— A magánfogyasztásra levá­
gott sertés után 4 kg. zsírt keil 
beszolgáltatni. A hivatalos lap okt. 
29-iki száma közli a közellátásügyi 
miniszter rendeletét, amely szerint a 
vágott sertések után kötelezően beszol­
gáltatandó zsirmennyiségről kiadott 
további rendelkezés úgy módosult, 
hogy minden közfogyasztás céljaira 
levágott sertés után 6 kg, magánfo­
gyasztás céljaira levágott első sertés 
után 4 kg., minden további sertés 
után pedig 8 kg. olvasztott sertés 
zsírt kel nagybani áron beszolgál­
tatni. Azok számára, kik gazdakönyv­
vel rendelkeznek, a községi zsirgyüjiö 
az átvett zsírról vételi jegyet köteles 
kiállítani, amelynek alapjan a beadott 
zsírt a zsirbeszolgáliatási kötelezettség 
teljesítésébe beszámítják.
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heti műsora
Oki. 3t—Nov.^ 1., vasárnap hétfőt

Hétfőn fél 4-tői: Feiliinést kel <> H, 
magyarkémfilm: Szabotázs. Kiss l erer' 
Simör F.r/si, vitéz Benkö Gyula 
Hidvéghy Valéria, Föidényi Lászlő- 
Somogyi Nusi szereplésével. Maay3r 
híradó.

Nov. 2-án, kedden : Svéd filmremek : ívj:
ketten. Főszerepben: Szigfrid Bergmann
Legújabb német híradó.

Nov. 3-án, szerdán: Közkívánatra - 
Gyurkovics fiuk. Sziiassy László 
Turay Ida, Perényi László, Simor Erzsi 
vitéz Benkő Gyula, Somlay Arthur 
Egyed Lenke, Rajnay Gábor, Nagy’ 
kovácsy Ilona szereplésével Ufa híradó.

Nov. 4-én, csütörtökön: Egy csók és 
más semmi. Jávor Pál, Tolnay Klári 
Rajnay Gábor, Ölvedy Zsóka, Pataky 
Jenő, Peéry Piri, Sárossy Andor szerep­
lésével. Viiéghiradó

Nov. 5-én, pénteken: Uj francia film1 
Nagy díjjal kitüntetve;' Szeszélyes 
angyal. Albert Prejan, Suzy Primm, 
Legújabb magyar híradó.

Nov 6-én, szombaton: Az uj magyar 
filmek koronája : Gyávaság. Szeleczky 
Zita, Hajmássy Miklós, Kamarás Gyula, 
Hidvéghy Valéria, Mihály Ernő, Zsilley 
Margit szereplésével.

Líado föld. A kábái nö­
vésűt felen 3

kát. hold szántóföld eladó. Értekezni 
lehet: özv. Tóth SándorncmA II, 

tized Sarló-utca 3. szám.

szalongarnitura és sóberl ágy eladó.
Megtekinthető bármikor. Cim :

Dóró-zug 1. b.) szám.
Nyomatott a lapkiadótulajdonos: Kovács Kálmán „Bocskay "-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, 1, Horthy Miklós-ul 2

Az ötszáz holdon íeiüii bir­
tokok haszenaivezöi hadirokHan- 
takal höfsiosek alkalmazni. Az
1933. évi VII. t.-c. 27. §-anak 5-ik 
bekezdése, illetőleg az 1938. évi I, 
t.-c. 9. §-ának 4-ik bekezdése sze­
rint a földadó alá nem eső terüle­
tek és az erdők levonásával 500 
katasztráiis holdnál nagyobb mező­
gazdasági birtokok tulajdonosai, bir­
tokosai, haszonélvezői vagy haszon­
bérlői uj felvételeknél az újonnan 
felvett állandó alkalmazottak es cse­
lédek 10 százalékáig hadigondozot­
tat (hadirokkantat, hadiözvegyet, 
hadiarvát) kötelesek alkalmazni.

— A kenyérliszt szinhatárának 
betartása. Több panasz hangzott el utubbi 
időben illetékes helyen a kenyéríisztek 
ellen. A panaszok arról szóllak, hogy a 
kenyérlisztek sok esetben sötétebbek, mint 
a hivatalos liszíjellegminták megengedett 
határa. A panaszok egyrészét a megejtett 
vizsgálatok igazolták. Néhány esetben az 
is bebizonyítást nyert, hogy a hivata’os 
jellegminták is mutatnak egymás között 
némi ingadozást és eltéréseket. Ennek 
ellenére, az ellenőrző hatóságok a jövőben 
fokozott gondossággal fogják ellenőrizni, 
vájjon a forgalomba kerülő kenyérlisztek 
megfelelnek-é a hivatalos lisztjelleg min­
táknak ? Olyan esetekben azután, amikor 
e téren visszaélést tapasztalnak, szabályta­
lanság és kihágás címén eljárást indítanak 
a vétkesek ellen. Utóbbi esetben a vád be- 
igazolásakor nemcsak a készletek elkobzása 
u következmény, hanem még a malom 
üzemének szüneteltetését is kimondják a 
hatóságok

— Idejében kössék meg a gazdák 
a szerződést az otajosmagtermelésre.
Az ipari növények kötelező termelése 
tárgyában kiadott kormányrendelet jeén- 
íékeny kedvezményeket biztosit azoknak a 
termelőknek, akik termelési szerződéseiket 
az év végéig megkötik. Ezeknek a terme­
lőknek vetésterületük minden kát, holdja 
után 30 kg pétisót utalnak ki a termeltető 
vállalatok utján, amelyek a vásárlásra 
jogosító utalványokat január 10-ig kötele­
sek a gazdáknak megküldeni. Ezenkívül a 
fenti határidőig megkötött termelési szer­
ződés alapján termelt és beszolgáltatott 
minden 100 kg. szójabab, vagy repce után 
30 kg, minden 100 kg napraforgómag, olaj- 
lenmag, ricinus, kendermag, rostlenmag, 
vagy tökmag után 20 kg. erőtakarmányt 
(olajpogácsát, extrahált darát) juttatnak a 
gazdáknak hatósági áron. Ha a termelési 
szerződést december 31. után kötik meg, 
a gazda nem igényelheti a vetőmaggal 
kellő időben való ellátást, sem a műtrágya- 
utalványt, az erőtakarmányra pedig csak 
fele részéig lehet igénye. A szerződést nem 
kötő gazdák semmiféle kedvezményben
sem részesülnek. Junius 1-től kezdve a 
szerződéses termelőknek a fentieken kívül 
kát. holdankint 150 pengő kamatmentes 
előlegre van igényük. A múltban igensok 
termelő termelési szerződését későn kötötte 
meg, amikoris szállítási nehézségek miatt 
a vetőmaggal való ellátás idejében már 
nem volt lehetséges. Ezért a termelési 
szerződések megkötésénél a szigorú határ­
idő megállapítása nemcsak a közérdeket, 
hanem a termelők érdekét is szolgálja,
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